

保卫和平、反抗侵略的正义之战

——专家谈抗美援朝战争的世界意义

“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江……”70年前，中国人民志愿军高举抗美援朝、保家卫国的旗帜，开赴朝鲜战场，与朝鲜军民并肩奋战。多位专家在接受采访时表示，抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战，为世界和平和人类进步事业作出了巨大贡献。

1950年6月，朝鲜内战爆发，美国政府纠集“联合国军”进行武装干涉，并派遣海军第七舰队侵入中国台湾海峡。此后，侵朝美军越过三八线，直逼鸭绿江，并出动飞机轰炸中国东北边境，直接威胁到新中国的国家安全。

“作出抗美援朝、保家卫国的重大战略决策，既是从中国的安全出发，又是从拯救朝鲜于危难之际的需要考虑，也是着眼于维护亚洲和世界和平，体现出高度的国际主义精神。”军事科学院研究员丁伟说。

在残酷的战场上，中国人民志愿军同朝鲜人民和军队休戚与共、生死相依，历经两年零九个月的浴血奋战，赢得了战争的伟大胜利。

专家表示，抗美援朝战争的胜利，有力打击了美帝国主义侵略扩张的狂妄势头，极大鼓舞了全世界被压迫民族和人民争取民族独立和人民解放的正义事业，中国的国际地位空前提高。

“抗美援朝战争不仅迫使对手签下停战协定，也为侵略者的行为划出了‘红线’，立起了守护和平的规矩。这条‘红线’就是：谁妄想独断地解决与中国有直接关系的任何东方问题，谁就一定要碰得头破血流。这条用烈士鲜血划就的‘红线’，依然具有现实意义和影响。”国防大学国家安全学院教授邵志勇说。

国防大学国家安全学院教授尹正达

表示，中国人民志愿军和中国人民所进行的抗美援朝战争是一场抗击霸权主义和强权政治、维护联合国宪章和国际关系基本准则的正义壮举，得到了全世界爱好和平国家和人民的同情、支持和援助，对中国、东北亚乃至全世界都具有深远影响。

他说，抗美援朝战争打出了中国人民和中华民族不信邪、不怕鬼的强大气场，彻底粉碎了美国占领朝鲜半岛和围堵遏制新中国的企图，维护了中国东北部边界的安全，确保了朝鲜半岛乃至东北亚战略格局的长期稳定。

“这场战争的胜利保卫了朝鲜民主主义人民共和国和刚刚诞生的中华人民共和国的安全，打乱了帝国主义扩张势力范围的部署，震慑了侵略别国领土、干涉别国内政的冲动，彰显了新中国这一

维护世界和平重要力量的崛起，深刻影响和改变了第二次世界大战结束后亚洲乃至世界的政治格局，维护了亚洲以及世界的和平。”尹正达说。

美国军队使用全部先进武器，地面部队全部机械化；而中国人民志愿军基本上是靠步兵和少量炮兵作战，武器装备相当落后。国防大学国家安全学院教授袁野认为，在敌我力量悬殊条件下取得战争胜利，创造了以弱胜强的范例，实现了“以战争求和平”的战略目标。

“中国人民敢于出兵朝鲜、敢于和世界第一强国美国交手、敢于和‘联合国军’抗衡，体现了中华民族不畏强暴、维护世界和平的坚定决心和坚强力量。这在当时对广大被压迫民族和人民是巨大的鼓舞，极大增强了他们捍卫自己发展道路的坚强决心。”袁野说。

浙江杭州

古镇敬老迎重阳

► 10月20日，演员在龙门古镇的祠堂里为老人们表演节目。

一年一度的重阳节即将来临。10月20日，浙江省杭州市富阳区龙门古镇开展敬老爱老欢度重阳活动，老人们收到手工长寿面和慰问金，还观看了越剧、杂技、歌曲等精彩的慰问演出。据了解，龙门古镇政府给镇里700多位70岁以上老人送上慰问品和慰问金，营造“敬老爱老”的良好氛围，迎接重阳节的到来。



央视推出纪录片《英雄儿女》

纪念抗美援朝出国作战70周年

为纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年，中央广播电视总台摄制的6集电视纪录片《英雄儿女》，将于21日起在央视综合频道播出。

据介绍，该片分为《祖国召唤》《极限战争》《热血忠诚》《越战越强》《万众一心》《永远铭记》6集，每集52分钟，按照抗美援朝战争的历史进程，讲述中国人民志愿军的英雄人物和英雄故事，再现全国人民万众一心开展抗美援朝保家卫国运动的历史图景，凸显伟大抗美援朝精神的深刻内涵和现实意义。



河北沧州

小学“延时放学”受欢迎

◀ 10月20日，沧州市实验小学参加“校内课后延时服务”的学生在老师的指导下练习书法。

从今年秋季开学起，河北省沧州市在中心城区与县城155所小学推出免费“校内课后延时服务”，根据学生自愿，既可三点半由家长接回家，也可留校参加多种活动，受到家长和孩子们欢迎。

福建

“公益集市”惠民生暖人心



10月20日，福建省肿瘤医院青年志愿者在现场免费为社区群众测量血压。

当日，福建省福州市晋安区在福州市牛岗山公园举办新时代文明实践志愿服务活动现场，参加活动的近百名青年志愿者免费为社区群众提供测量血压、心肺复苏教学、网络安全教育、政策咨询和互动游戏等志愿服务。2019年10月，福州市晋安区被确定为全国第二批新时代文明实践中心建设试点区。

本版文图据新华社

砸碎家中玻璃换来3年刑期

高空安全不可忽视

近年，高空坠物、抛物事件屡屡发生，给人民群众的人身及财产安全带来隐患，被称为“悬在城市上空的痛”。近日，广东省惠州市惠阳区人民检察院提起公诉的一宗高空坠物案获得有罪判决，实施高空坠物行为的李某构成以危险方法危害公共安全罪，被判处有期徒刑三年二个月。

2019年12月27日晚，李某因家庭纠纷问题而心情郁闷，为发泄情绪，他在家中喝酒后，拿起木质凳子砸向大厅围栏玻璃处，导致围栏玻璃损坏至一个大洞，又用海螺壳和石头砸碎厨房、房间的玻璃窗户，随后不管不顾，在房间睡觉。上述行

为致使大量玻璃碎片坠落到四楼平台和一楼人行通道。该小区保安报警后，警察到来后将李某抓获。

检察官在办案中发现，李某从七楼家中砸烂玻璃窗致玻璃碎片坠落到小区一楼的人行道，结合物品自身重量以及所坠落的高度，到达地面的冲击力足以给过往居民的生命财产造成损害，且该人行道是小区所有人和车辆进出的唯一通道，属于小区人员、车辆密集通道。

检察官认为，李某明知高空坠物行为极易造成人员伤亡和财产损失，依然故意砸烂窗户玻璃，导致大量玻璃碎渣从七楼跌落地面人行通道，虽尚未造成严重后

果，但其行为触犯了《最高人民法院关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》（法发〔2019〕25号）第5条和《中华人民共和国刑法》第一百一十四条之规定，在案件事实清楚、证据确实充分的前提下，检察官以危险方法危害公共安全罪起诉李某。最终，李某被法院判处有期徒刑三年二个月。

检察官提醒：一颗鸡蛋从二十五楼抛下，其冲击力足以致人死亡。一个空易拉罐从十五楼抛下可砸破头骨。广大人民群众尤其是高层住户应加强安全防范意识，杜绝高空坠物、抛物行为，共同维护“头顶上的安全”。